



西安科创路嘉天国际公寓一层爆炸现场。

新华社记者 刘潇 摄

我国最大面积煤田 资源量 550 亿吨

新华社乌鲁木齐 11 月 14 日电 (记者 刘兵) 经过煤田地质部门历时 3 年的勘查, 目前我国最大面积煤田勘查项目新疆哈密三塘湖煤田累计查明煤炭资源量 550 亿吨, 为我国“疆煤东运”“疆电东送”战略的实施提供了良好的资源保障。

据新疆维吾尔自治区煤炭工业管理局介绍, 自 2009 年起, 自治区累计投资近 10 亿元, 组织煤田地质勘探部门对三塘湖煤田进行勘查。截至今年 10 月, 新疆煤田地质局 161 地质队等 20 余家地勘单位共完成勘探面积 4270 平方公里, 是目前国内勘探面积最大的煤田勘查项目, 查明资源量达 550 亿吨, 其中 600 米以浅的资源量达 125 亿吨。

记者从哈密地区行署了解到, 三塘湖煤田位于哈密地区巴里坤县北部约 80 公里处的三塘湖盆地, 是“十二五”期间“疆煤东运”“疆电东送”战略重点开发的煤炭基地之一, 目前已有大唐、中电投、国电等大企业大集团进驻开发煤炭、煤电煤化工等项目。

《商务行政处罚程序规定》 日前开始征求意见

公民被罚 5000 元以上 须听证

日前, 国务院法制办公布《商务行政处罚程序规定(试行)》(以下简称《规定》)并公开征求意见。《规定》要求, 对公民处以 5000 元以上罚款、对法人或其他组织处以五万元以上罚款的行政处罚决定, 商务主管部门必须举行听证程序, 听证应当公开举行, 允许旁听。

处罚 须告知听证程序

《规定》指出, 商务主管部门拟对企业责令停产停业, 对法人或其他组织处以五万元以上罚款, 或暂扣、撤销、吊销许可证、资格证等; 对公民处以 5000 元以上罚款的行政处罚时, 应当在《商务行政处罚预先告知书》中, 一并告知当事人有要求举行听证的权利以及申请听证的有关事项及要求。

另外, 当事人要求听证的, 应当在接到告知书后 3 日内提交申请听证的书面材料, 逾期不提交的, 视为放弃听证权利。当事人不承担听证费用。

听证 公开举行 允许旁听

《规定》要求, 当事人提出听证并且符合听证条件, 商务主管部门应当在收到当事人申请材料后 30 日内组织听证, 并在举行听证的 7 日前, 以《商务行政处罚听证通知书》的形式通知当事人举行听证的时间、地点、听证人员及有关事项。

商务主管部门执法人员开展现场检查、调查取证等活动时不得少于两人, 应当遵守本规定第二十三条有关回避规定, 向当事人或有关人员出示执法证件。当事人要求听证并且在规定时间内提交申请听证的书面材料的, 商务主管部门未依法举行听证前, 不应作出行政处罚。

《规定》还要求, 除涉及国家秘密、商业秘密或者个人隐私外, 听证应当公开举行, 允许旁听。

链接 征求意见稿部分内容

商务主管部门拟作出下列行政处罚之一的, 应当在《商务行政处罚预先告知书》中, 一并告知当事人有要求举行听证的权利以及申请听证的有关事项及要求: (一) 责令停产停业的; (二) 暂扣、撤销或吊销许可证、资格证等的; (三) 对公民处以 5000 元以上罚款, 对法人或其他组织处以五万元以上罚款的。 (据《法制晚报》)

西安一店铺发生爆炸 已致 9 人死亡 34 人住院治疗

记者从西安市政府获悉, 昨天早上 7 时 40 分许, 位于西安太白路与科创路十字西南角的嘉天国际公寓一层店铺发生爆炸, 冲击波波及路边公交站候车人员和行人, 截至 14 日 19 时, 发生在这个市科创路的餐饮店爆炸事故已造成 9 人死亡, 34 人住院治疗。

现场 紧挨大厦的公交车站完全被炸毁

14 日上午 7 时 40 分许, 位于西安市科创路的嘉天国际公寓内一家餐饮店因液化气罐泄漏发生爆炸。冲击波造成公寓一层北侧和东侧临街的 6 家商铺受损严重, 其中事发店面两侧的蛋糕店和房屋中介已被完全炸空, 多家商家的

招牌、店内设施被冲击波震落到街道上, 地面有大量血迹, 现场一片狼藉。而紧挨大厦的公交车站也完全被炸毁, 地上满是玻璃碎片, 甚至被震到 50 米外的马路对面。记者现场了解到, 伤亡者主要为商铺内的员工、过路的行人和在公交车站等车的市民。

救援 不惜一切代价救治伤员

事故发生后, 西安市公安、消防、卫生等部门赶赴现场展开救援。伤者被送到陕西省人民医院、西安市高新医院等多家医疗机构救治。据西安市卫生局局长秦鸿学介绍, 接诊的各医疗机构已经成立了领导小组, 组织专家队伍, 将不

惜一切代价救治伤员。

善后 在西安市开展安全大检查

据事故现场指挥部介绍, 西安将组织建筑专家抓紧对受爆炸影响的大厦主体和周边建筑受损程度进行安全鉴定, 在安全隐患没有完全消除之前, 楼内住户不能入内。同时, 在初步结论的基础上, 进一步查明爆炸原因, 并在西安市开展安全大检查, 消除安全隐患。在爆炸原因最终确定后, 及时向社会公布。据记者了解, 爆炸事故对周边居民区的用水用电没有造成影响, 但出于安全考虑, 事故现场周围附近居民楼的天然气被临时关停。 (综合新华社电)

电价调整方案已经上报

电力企业目前面临运营压力
调整范围或不再限于局部

核心提示

记者获悉, 电价上调方案已经上报, 考虑到通胀下降趋势已经确立, 电价调价方案近期获批的可能性较大。

据《中国证券报》昨日报道, 电力企业正面临着 2008 年以来最为严峻的运营压力, 部分地区电荒苗头再现, 部分省市或再次面临拉闸限电考验。在通胀压力有所缓解的背景下, 电价近期在全国范围内上调的必要性、可能性正进一步加大。

同时, 明年 1 月 1 日开始实施的火电厂排放新标准, 也增加了上调电价的紧迫性。

电力企业面临发电亏钱

电力企业正面临发电亏钱的窘境。从电力企业三季报可看出, 前三季度电力板块利润额同比下滑逾 26%。企业面临的资金压力巨大, 有部分电厂负债率已经接近 150%。

在这种情况下, 电监会近期预警称, 中部六省份今冬明春或将面临有史以来最严重的电力短缺, 部分省市将再次面临拉闸限电的考验。目前已进入供电供暖旺季, 推动动力煤价格季节性上涨的因素增加, 这将使电力企业的日子更加难过。

另外, 《火电厂大气污染物排放标准》将于

明年 1 月 1 日起实施。据中电联初步测算, 环保标准的提高将每年增加火电厂 900 亿元 ~1100 亿元的运行费用。在脱硝电价尚未出台的情况下, 电力企业很难在已经严重亏损的情况下承担如此之大的运行成本。

基于上述因素, 短期内保障电力安全供应的必要性大增。如不及时上调电价, 已经亏损严重的电力企业将更加缺乏发电积极性, 而缺电对宏观经济的影响是显而易见的。

上网电价、销售电价或先后上调

业内人士推测, 此次调价或延续此前上调电价逻辑。今年 4 月 10 日, 发改委上调了 12 个省份上网电价, 上调幅度在 2 分 / 千瓦时左右。6 月 1 日, 发改委又上调 15 个省市工商业、农业用电价格。

因此, 此次调价仍有可能先上调上网电价, 后上调销售电价。考虑到电力企业的亏损是全国范围的, 因此调价范围可能不再限于局部。

据测算, 1 分 / 千瓦时的上网电价提升可以覆盖约 25 元 / 吨原煤价格上涨的成本压力。以平均水平测算, 上网电价上调 2 分 / 千瓦时, 电力企业盈利可恢复至 2010 年末的水平。

若此次调价预期落实, 将对缓解短期电荒, 提升电力企业业绩有一定积极作用。但根据以往经验, 电价提升带来的利润空间很快又会被上涨的煤炭价格所吞噬。

因此, 基于行政手段的煤电联动只是缩小煤电矛盾的一个过渡办法, 解决煤电顶牛的制度难题, 还需要进一步深化电力体制改革, 理顺上下游之间的症结, 这将是一项长期而又艰巨的任务。 (据新浪网)

我国首个垄断重罚案

山东两家药企 被罚逾 700 万元

据中新网消息 据中央电视台《新闻 30 分》报道, 国家发改委价格监督检查与反垄断局开出巨额罚单, 山东潍坊顺通医药有限公司和潍坊市华新医药贸易有限公司, 由于控制复方利血平原料, 强迫下游生产企业抬高投标价格, 严重破坏了国家药品价格招投标制度。依据反垄断法规定, 没收违法所得并处罚款总计 687.7 万元和 15.26 万元。据悉, 此案为首起垄断重罚案。

据悉, 复方利血平是列入国家基本药物目录的抗高血压药, 每片零售价格仅为 0.08 元, 全国目前有 1000 多万高血压患者长期依赖此药, 而且主要是中低收入群体。复方利血平的主要原料为盐酸异丙嗪, 目前仅有辽宁省东港市宏达制药有限公司和丹东医创药业有限责任公司生产。

经发改委反垄断司查实, 2011 年 6 月 9 日, 山东省顺通与辽宁省宏达, 山东省华新与辽宁医创分别签订产品代理销售协议书, 垄断了盐酸异丙嗪在国内的全部销量。常州制药厂、亚宝药业、中诺药业、新华制药是我国生产复方利血平的最大四家企业, 市场份额占全国 75% 以上, 这四家公司无法从原渠道买到盐酸异丙嗪。山东两家企业与这四家公司协商, 表示可以提供盐酸异丙嗪, 但这四家公司必须先将复方利血平的价格从 1.3 元 / 瓶提升到 5 元 / 瓶 ~6 元 / 瓶。发改委表示, 山东潍坊顺通医药有限公司和潍坊市华新医药贸易有限公司强迫下游生产企业抬高投标价格, 严重破坏了国家药品价格招投标制度。